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Mesure de la sensibilisation des Canadiens aux effets de la marijuana sur la santé 

Mai 2018 

Le premier ministre Justin Trudeau a promis de légaliser la marijuana d’ici l’été 2018. Dans sa 

fiche d’information à l’intention des consommateurs de marijuana, Santé Canada prévient les 

Canadiens à propos des effets de la marijuana sur la santé (Santé Canada, août 2016). Pour 

mesurer la sensibilisation des Canadiens à ces effets avant la légalisation, RIWI réalisé un 

sondage auprès de plus 1 100 Canadiens choisis au hasard entre le 2 et le 12 mai 2018 pour le 

compte de ClearTheAirNow.org. Nous avons recueilli les données et les avons analysées de 

manière indépendante. 

Ce mémoire et les graphiques qui l’accompagnent soulignent les principaux avertissements de 

Santé Canada concernant les effets de la marijuana sur la santé, puis présentent les résultats 

du sondage mené par RIWI. 

Énoncé de Santé Canada : « L’utilisation à long terme peut entraîner la 

dépendance psychologique (accoutumance). » 

Résultat du sondage de RIWI : Un Canadien sur trois ne pense pas que la marijuana cause la 
dépendance. 

Environ la moitié des répondants (48 %) sont d’accord pour dire que la marijuana cause la 

dépendance. Le reste des répondants croient que non (29 %) ou ne le savent pas (22 %). La 

sensibilisation chez les gens de moins de 25 ans est semblable à celle des gens de 25 ans ou 

plus. Toutefois, les hommes sont moins conscientisés que les femmes. Environ un homme sur 

trois (33 %) pense que la marijuana ne cause pas la dépendance, comparativement à environ 

une femme sur quatre (26 %). 

La Marijuana cause-t-elle la dépendance? 

(Canadiens de 16 ans ou plus, nombre d’observations = 1295) 

 

Source : RIWI Corp., 12 mai 2018 

   Oui     Non                    Ne sais pas 

https://www.canada.ca/fr/sante-canada/services/medicaments-produits-sante/usage-marijuana-fins-medicales/producteurs-autorises/renseignements-consommateur-cannabis-marihuana-marijuana.html
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Énoncé de Santé Canada : « L’utilisation à long terme peut augmenter le risque de 

déclencher ou d’aggraver des troubles psychiatriques ou de l’humeur (schizophrénie, 

psychose, anxiété, dépression, trouble bipolaire). » 

Résultat du sondage de RIWI : Un Canadien sur trois croit que la marijuana favorise une bonne 
santé mentale. 

Lorsque nous leur avons demandé si la marijuana avait une incidence sur les maladies 

mentales comme l’anxiété et la dépression, 42 % des répondants ont dit croire que la marijuana 

pouvait augmenter le risque d’être atteint de maladies mentales comme l’anxiété et la 

dépression. Cependant, la majorité des répondants (58 %) ne savent pas que la consommation 

de marijuana peut augmenter le risque d’anxiété ou de dépression. De ces répondants, environ 

deux sur trois (62 %) croient que la marijuana peut favoriser une bonne santé mentale et le 

reste pense qu’elle n’a aucune incidence sur les maladies mentales. 

Énoncé de Santé Canada : « Vous ne devriez pas consommer de marijuana si 

vous êtes enceinte, prévoyez devenir enceinte ou allaitez. » 

Résultat du sondage de RIWI : Une femme sur cinq de 25 à 34 ans croit qu’il est sûr de 

consommer de la marijuana si elle est enceinte, prévoit le devenir ou allaite. 

Environ deux femmes sur trois (67 %) de 16 à 44 ans sont d’accord pour dire que de fumer de 

la marijuana est nocif si elles sont enceintes, prévoient devenir enceintes ou allaitent. Des 

répondantes dans la force de l’âge pour procréer (25 à 34 ans), environ une sur cinq croit que 

de fumer de la marijuana est sûr si elle est enceinte, qu’elle prévoit le devenir ou qu’elle allaite. 

Tandis que 82 % des femmes de 16 à 44 ans croient qu’il est « très nocif » de fumer la cigarette 

durant la grossesse, avant la grossesse ou durant l’allaitement, seulement 67 % des femmes de 

ce groupe d’âge croient qu’il est « très nocif » de consommer de la marijuana durant la 

grossesse, avant la grossesse ou durant l’allaitement. 

Énoncé de Santé Canada : « Vous ne devriez pas consommer de marijuana si vous êtes 

un homme qui désire fonder une famille. » 

Résultat du sondage de RIWI : Un homme sur deux ne sait pas que la marijuana peut nuire à la 
fertilité masculine. 

Environ la moitié des répondants (51 %) sont d’accord pour dire que de consommer de la 

marijuana présente des risques pour la fertilité masculine, et le reste dit que c’est faux. Parmi 

les répondants de sexe masculin (de moins de 65 ans), un nombre légèrement inférieur (47 %) 

est d’accord. 
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Énoncé de Santé Canada : « L’utilisation du cannabis peut altérer votre concentration, 

votre capacité à prendre des décisions ainsi que votre temps de réaction et votre 

coordination. Elle peut nuire à vos habiletés motrices, notamment votre capacité à 

conduire. » 

Résultat du sondage de RIWI : Plus de 40 % des gens de moins de 25 ans ne savent pas que 

la marijuana peut nuire à la capacité de conduire en toute sécurité. 

Environ un répondant sur cinq (21 %) ne sait pas que la marijuana peut nuire à la capacité de 

conduire de manière sécuritaire. (Ce pourcentage représente plus du double du pourcentage 

de gens qui ne savent pas que l’alcool peut nuire à la capacité de conduire.) Les gens de 

moins de 25 ans sont moins conscients des effets négatifs de la marijuana sur la capacité de 

conduire en toute sécurité, un quart d’entre eux (26 %) disant que la marijuana n’entraîne pas 

d’effet négatif et 15 % étant incertain. 

Concernant l’approche de RIWI : Sondage d’opinion aléatoire généralisé 

La technologie de sondage brevetée de RIWI permet de recueillir des résultats de manière 

large, aléatoire et ininterrompue partout dans le monde. Nous réalisons des sondages 

anonymes auprès d’utilisateurs du Web choisis au hasard qui tapent des noms de sites Web 

inactifs non protégés par le droit d’auteur directement dans la barre d’adresse de leur fureteur 

(p. ex., URL). Nous nous assurons de plus que les répondants constituent des échantillons 

représentatifs du Web d’après leurs intérêts. Lorsque ces utilisateurs tapent des sites Web 

inutilisés ou qui n’existent plus, RIWI les invite, d’après une série d’algorithmes exclusifs, à 

participer à un sondage dans leur langue sans incitatifs. Notre plateforme de sondage mondiale 

nous permet de recueillir des données provenant d’utilisateurs choisis au hasard et de manière 

rapide et non conditionnée.  

Aucun renseignement permettant d’identifier une personne n’est recueilli, enregistré ou 

transféré. La technologie de RIWI donne un « échantillon véritablement aléatoire des utilisateurs 

d’Internet », selon les IRIS (International Research Institutes), la principale association 

scientifique d’organismes de recherche indépendants au monde.  

Depuis son incorporation en 2009, RIWI a reçu plus de 1,2 milliard de réponses de partout dans 

le monde dans le cadre de sondages, de campagnes numériques et de mises à l’essai de 

publicité. 

Du 2 au 12 mai 2018, RIWI a recueilli de manière continue l’opinion et les tendances de plus de 

1 100 répondants de 16 ans et plus au Canada. Nous avons simultanément effectué un 

sondage contenant les mêmes questions auprès de 1 000 répondants américains. Le nombre 

d’observations par question varie en raison du mode aléatoire du sondage. Certains répondants 

choisissent de ne pas répondre à toutes les questions, puisque la technologie de RIWI ne 

repose pas sur l’échantillonnage par contingent ou d’autres méthodes pour inciter les 

répondants désintéressés ou payés à répondre à toutes les questions. L’addition des 

pourcentages n’arrive pas toujours à 100 % en raison des nombres arrondis. 
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Pour renseignements aux médias : 

Pamela McColl 

1-604-563-0055 

pam.mccoll@ClearTheAirNow.org 

Français : 

Charlotte LeBlanc 

1-506-532-9775 

charlotte@ClearTheAirNow.org 

Pour toute question portant sur les données et les travaux de RIWI en matière de santé 
publique dans le monde : 

Danielle Goldfarb, chef, Recherche mondiale, RIWI Corp.  

daniellegoldfarb@riwi.com 

www.riwi.com 
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